

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—Santa Teresa de Jesus virgen y fundadora.

SANTO DE MAÑANA.—La beata María de la Encarnacion y S. Galo abad.

EXPLORACIONES EN EL POLO NORTE.

El «Daily News» publica los pormenores siguientes, relativos á las expediciones que se van á emprender para hacer exploraciones en el polo Norte.

Segun las noticias que se han recibido de Stokholmo, los individuos que componen la expedicion proyectada al polo Norte están dispuestos á hacerse á la mar, y los geógrafos suecos fundan grandes esperanzas de éxito en esta nueva empresa.

Entre las personas que han de intentar llevarla á cabo, se hallan el profesor Nordeuskiold, jefe y director de ella, el teniente de marina Palander, que ya hizo otra exploracion polar formando parte de la expedicion sueca de 1868, un médico, un fisico y otros varios sábios que acompañarán á esta durante el verano y volverán á Spitzberg en otoño. Todos ellos con la tripulacion componen veinte personas.

El objeto principal de la expedicion, cuyo regreso se cree que no se verificará antes del verano ó del otoño de 1873, es llegar al polo y las mas altas latitudes por medio de trineos tirados por renqíferos, empresa en la cual el geógrafo alemán Dr. Peterman Gotha no tiene gran confianza.

Los expedicionarios embarcaron en Gotherburgo una casa portátil, compuesta de nueve habitaciones y de una cocina, y que será colocada en Siete Islas, á los 80 grados 38 minutos de latitud Norte, el paraje mas cercano al polo, en el cual nunca ha invernado expedicion alguna de las que han visitado aquellas regiones.

El profesor Nordeuskiold considera de suma importancia el embarque de cincuenta renqíferos en Noruega con el forrage necesario para su alimento y además cierto número de lapones para tener cuidado de ellos.

He aquí el programa de mision científica de los expedicionarios.

Durante el otoño en que entramos se practicarán sondas al Spitzberg, cuya parte oriental será recorrida y examinada por completo. Se procederá á hacer la série de observaciones siguientes: meteorológicas y magnéticas por espacio de un año; del péndulo, para determinar el grado de aplanamiento de la tierra; acerca de la refraccion y otras exactas precisas relativas á los recursos de la vida animal en el Océano polar, en aquellas altas regiones. Los conocimientos científicos que estas últimas observaciones den por resultado, serán segun se cree sumamente preciosos.

El objeto que especialmente se han propuesto es de avanzar en la primavera de 1873 tanto como les sea posible con el buque hácia el Norte, y servirse despues de los renqíferos dirigiéndolos al polo hasta llegar á él. El profesor Nordeuskiold no comparte la opinion del doctor Peterman de que haya un Océano franco que se estienda hasta el mismo polo, y renuncia por lo tanto á la idea de probar por medio de la navegacion á realizar su proyecto.

El teniente Paller, individuo de la nueva expedicion austriaca, dice que el pensamiento del profesor Nordeuskiold, de llegar al polo por tierra en trineo, no es posible. Pero los suecos tienen gran

confianza en el jefe de su expedicion, porque es un hombre muy enérgico y hábil, gran conocedor de las regiones polares del Norte, á donde ya lleva hechos cinco viajes. La expedicion Nordeuskiold tiene el apoyo del gobierno. Es de sentir que los alemanes no lo hayan acogido mas favorablemente que lo han hecho, por mas que medie en las actuales circunstancias una rivalidad nacional.

El doctor Peterman y la gran mayoría de las sociedades de geografía protegen y alientan la nueva expedicion austriaca, que se hizo á la vela en Bremerhaven hácia fines de junio último, y que el doctor Peterman considera como «el mas notable acontecimiento en la historia de las exploraciones árticas modernas.»

El objeto de la expedicion alemana será avanzar cuanto les sea posible navegando en el Océano libre de hielos que en ella ha encontrado el verano en 1871, al Este y al Norte, y explorar el Océano ártico al Norte de Siberia.

Hé aquí el programa de su viaje:

Llevar provisiones para tres años. El primer invierno pasarlo en el cabo Tschelinkin, promontorio de Asia el mas próximo al Norte. Durante el segundo verano continuará la exploracion del Océano central polar y procurarán llegar al polo.

El segundo invierno lo pasará en la nueva isla siberiana, y el tercer verano tratará de llegar al estrecho de Bebring, buscando despues un puerto asiático ó americano. El buque de la expedicion austriaca es un «schooner» de tres palos provisto de una máquina de vapor de fuerza de noventa y cinco caballos y con carbon para cuarenta dias.

Además de esta se preparan otras varias expediciones al polo Norte. El conde Wilezek, que ya dió en otra ocasion 3.000 florines para la de Weyprecht Payer, acaba de fletar un buque pequeño y se propone acompañar al de la expedicion alemana todo el tiempo que pueda al Norte de la Nueva-Zembla, para lo cual ha embarcado provisiones en tanta cantidad como serian necesarias á un buque mucho mayor que el suyo.

Francia tambien hace preparativos con el mismo objeto. Mr. Gustavo Ambert ha dado una circular declarando su propósito de emprender una expedicion siguiendo el mismo itinerario que el de Payer-Weyprecht. Dicha expedicion deberá darse en el Havre á la vela en el mes de abril. El señor Ambert no se propone obtener solamente resultados científicos, sino que espera conseguirlos prácticos, al mismo tiempo mediant la posesion de nuevas tierras y el descubrimient de parajes propios para nuevas pesquerías, etc., etc. Otro explorador francés quiere tambien ir al polo Norte en globo. Aun no ha formulado su plan para el regreso ó para dar noticias de sus descubrimientos en el caso de que les faltase el gas, pues es ludoso que pudiera procurárselo en aquellas regiones.

La expedicion americana de los señores Hall y Bessels, que estaba invernando, se embarcará en la costa de América y se propone llegar al polo Norte. Recomienda, pues, formalmente, el gran concurso internacional para llegar á aquella region.

El capitán Koldeway, jefe de la primera expedicion alemana, tiene tambien en proyecto un viaje

científico que hasta ahora, sin embargo, no ha despertado interés en Alemania cuyas simpatías y apoyo material ha conquistado el doctor Peterman por completo en beneficio de los afortunados viajeros alemanes que fueron el año último, los señores Payer y Weyprecht.

(«Diario de Palma.»)

Seccion de Noticias.

De La Verdad.

SABALLS.

El renombre que ha adquirido durante su campaña este jefe carlista, que por sus atrevidos hechos de armas, así como porque no es dado á cometer los actos de salvajismo á que suelen entregarse otros cabecillas escita hoy poderosamente la atencion pública, nos mueve á tomar del periódico «La Conviccion» los siguientes datos biográficos.

«D. Francisco Saballs, de 57 años de edad, natural de Pera (provincia de Gerona), hijo de D. Juan Saballs y doña Joaquina Mssxot de Dernius, empezó á servir á mediados de 1835 en el batallon carlista que mandaba su señor padre, junto con sus hermanos D. José y D. Juan, y sucesivamente en otros batallones, tomando parte en muchísimas acciones, y particularmente en las de Gironella y Olvan, en la de Peremea y en todas las que hubo en Peracamps y Llobera durante el mando de los generales Rojo, conde de España y Segarra, habiendo obtenido por su valor en muchas de ellas varias cruces de San Fernando y llegando al empleo de capitán, con el que entró en Francia en Julio de 1840.

Vino de nuevo á España en 1847, bajo las órdenes del jefe D. Marcelino Comfaus, militando á las inmediatas del general Cabrera, distinguiéndose siempre por su valor, especialmente en la accion del Ter, en que tomó una parte muy decisiva; concluyó aquella campaña con el empleo de comandante y grado de coronel.

Emigrado de nuevo en Francia, pasó luego á Niza, donde contrajo matrimonio, y cuando la guerra de Austria, con el Piamonte se fué á Módena á ofrecer su espada al duque, que le colocó en su pequeño ejército como simple oficial.

El comandante Saballs siguió al ejército del duque de Módena en la emigracion, y agregado el austriaco asistió á la batalla de Solferino, y despues, cuando los austriacos salieron de los Estados Pontificios, Saballs, por recomendacion del emperador, entró á formar parte en clase de capitán, del nuevo ejército que se organizó para la custodia del Sumo Pontífice.

En este, y bajo las órdenes del general Lamoriciere, se distinguió visiblemente en la accion de Castelfidardo, en la de Mentana y en cuantas tuvo aquel reducido ejército con los revolucionarios de Italia; de tal manera que en una recepcion que el Papa concedió á la oficialidad, y en la que todos, por orden de graduaciones, fueron á besarle el pie, recibiendo su bendicion, al llegar el turno á Saballs, el Sumo Pontífice puso la mano sobre la ca-

beza de Saballs, y con voz sonora dijo: «Este es el mas valiente capitán de mi ejército.»

De *El Popular*.

Hé aquí algunos detalles sobre la vida de la desgraciada emperatriz Carlota, tomados de un periódico:

«Segun ellos su estado físico no puede ser mejor; pero la enagenacion continúa, habiendo degenerado en una especie de insensatez infantil, sin las violencias ni rebeliones que forman por regla general, el carácter de los enagenados del sexo débil.

Su aspecto es tétrico y desdenoso, pero tranquilo, y como todos sus antojos son al momento satisfechos, al menos aquellos que no pueden acarrearle mal alguno, no sufre tormentos sensibles.

Vive completamente retirada, mejor pudiera decirse que sola, en dos cuartos del palacio que ella misma arreglaba. Pasa la mayor parte del tiempo dirigiendo telégramas á Napoleon, á quien supone reinando en las Tullerías, y de tanto en tanto habla con los espíritus malignos, que juzga existentes en los pisos superiores del palacio, y cuyo lenguaje cree comprender, tratando de seguir los consejos que le dan.

A menudo se hace llevar ricos vestidos que no se pone nunca, pero los coloca en los sillones y conversa con ellos acariciando los unos é injuriando los otros, suponiéndolos señoras de la corte de Francia y de Méjico, que asisten á una recepcion oficial.

Hace poco tiempo se cortó completamente el cabello, y sin embargo, ordena á una de las pocas camaristas que admite en su cuarto que se peine y trene, contentándose con la ficcion.

Alguna vez baja al parque en donde quiere pasear sola; y como camina con paso rapidísimo le es fácil cumplir su deseo, pues aun de lejos cuesta trabajo seguirla. Por lo demás, parece haber olvidado todas las cosas que no tienen una relacion directa é inmediata con sus desgracias.

El orden público corre parejas con el estado de desbarajuste general que reina por todas partes. En Alcáñiz ha ardido en poco mas de quince dias una casa de campo á cuatro horas de Salillas, otras cuatro quintas, una fábrica del señor Belas y otra de aceite del señor Virita.

El Concordato establece nueve arzobispados y cuarenta y ocho sillas sufragáneas en España, Montero, ese reformador moderno dice que no puede romper con el Concordato, y que por consiguiente seguirán los nueve arzobispados y los cuarenta y ocho obispados: mas él juzga que bastan cinco metropolitanos y treinta y tres sufragáneos, y solo dará asignaciones para pagar á estos, cuyas asignaciones se repartirán entre todos.

Lo mismo le pasará al clero catedral; quedan todas las prebendas establecidas en el Concordato, pero la nacion no pagará mas que como sinó hubiera doce prebendas en las iglesias metropolitanas y ocho en las sufragáneas ¡Oh lógica radical! Montero reconoce que hay en las catedrales 1.723 sacerdotes, pero él da solo sueldo para 279, que se repartirá luego entre todos.

«El Diario Español,» exclama con este motivo: «¿Puede darse una manera mas feroz de condenar á muerte, y muerte de hambre el clero español?»

Como olvida el colega los tiempos en que mandaban sus patronos. Pésimo es el proyecto de Montero Ríos, pero mas inicuo era el de los mal llamados conservadores. ¿Se le dió al clero en su tiempo una sola paga? ¿Se hizo algun arreglo para no dejar morir de miseria á los ministros del Altar? Ninguno: se oían aquellas lamentaciones de los sacerdotes que morían de hambre al pié de las aras, en el cumpli-

miento de sus deberes, y ni «El Diario Español» se acordó de ellos entonces, ni ninguno de sus amigos y Macenas. Hoy aquellos ecos de angustia se han ido debilitando, conforme ha ido avanzando la obra de la revolucion, así que al traer el Sr. Montero la cuestion del clero, este ni ha protestado, ni ha dicho una sola palabra. Solo «El Diario Español» se vale de esa arma para atacar al partido radical: como si el Sr. Romero Ortiz no hubiese sido el que inició la persecucion general contra la Iglesia y contra el clero.

Creemos que el Sr. Montero, ese infractor del derecho canónico, ha obrado con mucha ligereza al estudiar ese proyecto. Quien conoce las premisas, debe presumir las consecuencias: y así al tener presente el número del clero no debe pagar á la cuarta parte y dejar las otras tres sin cobrar. Esto está en contra de la razon, de la lógica y del sentido comun.

De *La Reconquista*:

«El Cronista» contiene telegramas de la Habana, fecha 16, que dicen así:

«Las medidas adoptadas por el intendente han acabado con los fraudes en las aduanas. En una circular que publicó el sábado dice que mandará preso á España á todo empleado que permita fraudes. Con estas disposiciones se cree que la renta de aduanas subirá de 5 á 7.000.000.

»El intendente ha suprimido la comision de comerciantes que inspeccionaba las operaciones de la aduana, y lo ha encargado el trabajo á la nombrada para informar sobre el empréstito de los 60.000.000.

»El batallon de Matanzas capturó y fusiló á dos cirujanos, el uno americano y el otro alemán, que servían en los hospitales de los rebeldes.»

«Habana 19 de Setiembre.—El capitán Wilson escribió una carta acerca de un bote volcado y roto que encontró cerca de la isla Abacos, y que se supone haya pertenecido al «Bienville,» aunque no se le encontró nombre alguno.»

Seccion Local.

A continuacion insertamos los telegramas que se ha dignado facilitarnos el señor Subgobernador.

«SUBGOBIERNO DE MENORCA.»

El Exmo. Señor Gobernador Civil de esta provincia en telegramas que acabo de recibir me dice lo siguiente:

«En Boletín Oficial extraordinario de ayer publico lo siguiente:—El Ministro Gobernacion en telegramas que á continuacion se insertan me comunica lo siguiente:—Madrid 11. En la mañana de hoy unos cuantos se han amotinado en el Arsenal del Ferrol. El motin no ha cundido en la ciudad donde reina tranquilidad. Madrid 11 7-50 T. Los sucesos del Ferrol carecen de gravedad. El Brigadier de Ejército Pozas y el Capitan de fragata Señor Montejó expulsados del Cuerpo por su mala conducta se han puesto al frente de los amotinados, sobre los que marchan fuerzas batantes de la Coruña para batirlos. La ciudad completamente tranquila y la guarnicion permanece fiel al Gobierno que espera fundamente poner pronto término á tan descabellada insurreccion y eficaz y severo correctivo á los culpables. Madrid 12. 4-3 M. Segun las últimas noticias recibidas del Ferrol, cunde la desanimacion y el desaliento entre los sublevados y se han presentado muchos. Segun el Comandante general todo está preparado para el ataque aguardándose so-

lo la llegada del Capitan general que sale hoy de la Coruña. Los insurrectos se hallan reducidos al Arsenal. Los fuertes están ocupados por la guarnicion y la ciudad permanece tranquila. Madrid 13. El Ministro de la Gobernacion en telegrama de esta madrugada me comunica lo siguiente. La descabellada intentona del Ferrol está á punto de quedar completamente sofocada, merced á las acertadas disposiciones de las Autoridades. Para impedir la fuga por mar de los insurrectos han salido de la Coruña el «Colon» y el «Vulcano» y de Cartagena la «Victoria,» habiendo sido reforzada con el mismo objeto la guarnicion del Castillo de S. Felipe. El Capitan general de Galicia habia llegado á Puente deume y se disponia caer mañana sobre los amotinados. La noticia de tan criminal como impremeditado acontecimiento ha causado profunda indignacion en toda la Península, y el Gobierno recibe de todas partes numerosas adhesiones, de la Marina, del ejército, de la Milicia ciudadana y de todas las corporaciones, ofreciéndole su decidido apoyo para consolidar la libertad, la dinastia y las instituciones.»

Mahon 13 de octubre de 1872.—El Subgobernador, José Feliu.»

«El Exmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia en telegrama de ayer, que en este momento acabo de recibir me dice lo siguiente:

«El Exmo. Sr. Ministro de la Gobernacion me ha comunicado los siguientes telegramas:—A las siete y media de la mañana de hoy salió de Puente deume el Capitan general de Galicia con las fuerzas de su mando y se halla ya á la vista del Ferrol. La insurreccion está circunscrita al Arsenal y reina completa tranquilidad en toda la provincia.—Los sublevados dan ya muestras de su desanimacion, se han entregado muchos á la autoridad y otros venden las armas de que se hallan provistos.—El Capitan general de Galicia ha entrado en el Ferrol esta tarde á las tres con las fuerzas de su mando y queda frente al Arsenal donde se han refugiado los sublevados, tomando las últimas disposiciones para reducirlos.»

Mahon 14 de Octubre de 1872.—El Subgobernador,—José Feliu.»

Desgracia.--A las once de la noche del sábado habiéndose retirado ébrio José Ponsetí y Ponsetí á su casa que lo es en una azotea de uno de los almacenes del andén de Levante de este puerto, en donde habia una escopeta cargada, cogió esta disparándola dando por resultado que habiendo rebentado el cañon de dicha arma, haciéndose tres trozos, le hizo saltar toda la mano izquierda hasta la muñeca. Tan pronto como se hoyó el disparo acudieron á dicho lugar los carabineros que se hallaban de punto en el muelle quienes hicieron que el herido les abriera la puerta y al ver la desgracia dieron aviso á los serenos para que se diera noticia de lo ocurrido á nuestras autoridades. Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro los señores Subgobernador civil, Juez de primera instancia, Alcalde, y subdelegado de medicina y despues de haber averiguado como se habia ocasionado la desgracia, se dió orden para que el herido fuera conducido al Hospital en donde se le hizo la primera cura á la herida, habiéndolo hecho en la mañana del domingo por el señor médico de dicho establecimiento la amputacion del antebrazo.

El domingo último puso en escena «La Traviata,» la concurrencia fué numerosa. Los artistas merecieron los aplausos del público, y sentimos tener que consignar que no satisface sus deseos la contralto señora Valles.

Como podrán ver nuestros lectores por los dos telégramas que insertamos á continuación y que nos han sido facilitados por la empresa de los vapores-correos de esta isla, el «Menorca» se halla detenido en Alcudia por mal tiempo, y el «Mahonés» en Palma á causa de no haber llegado el correo de Valencia que está aguardando mejore el tiempo para poder salir de dicho punto.

Alcudia 13.—5'41 tarde.

Mahon 13.—6'30 tarde

Vapor «Menorca» detenido Alcudia mal tiempo avisaré salida.—*Gimier.*

Palma 14.—10'15 mañana.

Mahon 14.—10'38 mañana.

Detenido vapor de Valencia no llegado mal tiempo.—*Thomás.*

Variedades.

Porque, y ya que aquí me ocurre, quiero dejarla al punto consignado; no dijo Dios al crear á nuestro padre Adán «criemos «un» hombre», sino que dijo «criemos «al» hombre», es decir «criemos á la humanidad», es decir «criemos un ser que se verá reproducido en seres de su misma especie; criemos un ser que inteligente y afectivo se verá rodeado de otros descendientes suyos, afectivos é inteligentes como él; y Dios al hacer esto creó en el hombre á la humanidad y no al hombre salvaje, al hombre fiera, sino al hombre social, porque le dió inteligencia, corazón y palabra, cosas que no necesitaba el hombre, si no hubiera nacido para vivir en sociedad.

Y efectivamente, pasó Dios adelante en sus de-

signios y sacó del cuerpo de Adán á la mujer primera y la dió por compañera inseparable al hombre.

Emilio de Fagoga Abelin.

Sección religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Rosario en la iglesia de Santa María.

En la Iglesia del Armen concluyen hoy las 40 horas: predicando de Santa Teresa D. Antonio Orfila Pbro: por la tarde á las 5 visperas solemnes despues sermon que dirá D. José Pons Pbro. V. despues seguirá la procesion cantándose el «Pange lingua» coro, solo y tercetto del Sr. Fuxá Pbro concluyéndose con la Bendicion y reserva.

Movimiento del Puerto.

Entra os el 13.

De Cardenas en 74 dias Bergantin Lealtad de 254 toneladas Capitan D. Pablo Gazas con 15 tripulantes y lastre.

De Ibiza en 2 dias Iacht Inglés Pleione de 37 toneladas Capitan Mr. W. D Babugton con 8 tripulantes y lastre.

De Ciudadela en 1 dia Balandra Galatea de 29 toneladas patron Francisco Amengual con 5 tripulantes cebada y almendras.

Idem el 14.

De Barcelona en 3 dias Pailebot Galgo de 41 toneladas patron Pedro Vanrell con 6 tripulantes petróleo y efectos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termometro centigrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kils.
		Max.	Min					
13	756.8	21.8	17.	77	0.5	5	SO fres	4'
41	757.	21.3	13.8	84	2.	2	NO. »	6'

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. 40 m.—Pónese á las 5 h. 22 m. de la tarde.

LUNA.—Sale á las 5 h. 8 m. de la N.—Pónese á las 4 h. 34 m. de la M.

SORTEO 42.

En la Rifa celebrada hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
7	30	1568	30	3299	15
120	10	1944	10	3328	50
273	10	1957	100	3332	15
315	15			3706	10
412	10				
421	30	2264	10		
467	10	2275	10		
835	10	2294	10		
902	10	2315	100		
924	30	2446	15		
934	15	2497	10		
940	30	2570	10		
		2595	15		
		2761	10		
1235	10	2763	10		
1244	15	2970	15		
1376	10				
1432	500				
1470	15	3018	10		
1509	10	3074	15		
1528	10	3249	50		

Se han distribuido 4000 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa del Sr. Administrador de esta Rifa, calle de Adnover núm. 12, de 10 á 12 de la mañana, los martes y juéves de cada semana.

Mahon 14 de Octubre 1872. El Srio. de la Comision del Ayuntamiento, José Paez.



Annuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno juez de 1.ª instancia del Partido de Mahón

Por el presente se cita á Pedro Orfila y Carbó vecino de esta ciudad y cuyo paradero se ignora, para que en el término de nueve días se presente en este Juzgado y Escribanía del que refrenda, á nombrar perito para el avalúo de los bienes que le fueron embargados en méritos de los autos de menor cuantía seguidos contra el mismo por D. Pedro Pons y Morillo y al efecto de cumplimentarse la sentencia en ellos recaída; bajo apercibimiento en otro caso de nombrarse de oficio. Dado en Mahón á once Octubre de mil ochocientos setenta y dos.—Rafael Blasco, Pablo Teixidor Escribano.

**EL SR. FORTEZA.
célebre diamantis-
ta palmesano**

conocido en toda España como verdadero artista acaba de llegar á esta ciudad con un grande, rico precioso y escogido surtido de joyería de las mejores y acreditadas fábricas del extranjero y del

país como son pulseras, aderezes, medallones, collares, pendientes, sortijas, cruces, cadenas y todo lo perteneciente al espresado arte, padiendo asegurar al público que todos los objetos de que es portador tanto en oro como en pedrería, es de lo mas fino y superior de lo que en dicho arte se elabora, pudiendo asegurar tambien que quedarán altamente satisfechos sus favorecedores tanto en la calidad de los objetos como en sus precios.

Para satisfacción y comodidad de las personas que gusten ver los espresados objetos, ofrece pasar á domicilio. Vive fouda de Jaques esquina á la calle del Castillo.

Para vender.

Lo está la casa n.º 34 de la calle de los Frailes. Dará razon el Notario D. Francisco Andreu y Pons.

BUÑUELOS.

Se encontrarán todos los domingos y dias festivos en el horno nuevo calle del Arrabal número 115, á 14 céntimos libra.

FES DE VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á dos y medio céntimos una.

CAUSAS

QUE EL CLERO ESPAÑOL TIENE PARA NO JURAR LA CONSTITUCION DE 1869.

POR

DON MANUEL DE MOLINA.

Conónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Un ejemplar 8 cénts.

PERDIDA,

El mártes por la tarde se perdió, por la carretera de San Clemente, una áncora de concha negra en cuyo centro forma un corazón.

Se gratificará á la persona que la presente en esta imprenta.

Carne de Membrillo.

De superior calidad á TRES rs. vn. libra.

Miel.

De vários precios. Se encontrará en la confitería LA PALMA, calle Adnover núm. 17.

